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Вы, безусловно, знаете, насколько важен спорт в нашей жизни, как он нужен современному человеку. В детском возрасте, когда растёт и крепнет организм, он особенно необходим! Вы делаете по утрам зарядку? Посещаете спортивную секцию? Стоити перед выбором, каким видом спорта тебе заняться серьёзно? Этот список книг поможет тебе больше узнать о спорте, определиться с выбором или узнать что-то новое и интересное для себя.
7 февраля  2014 года дан старт первым в России зимним XXII Олимпийским играм. Все мы «болеем» за наших спортсменов, многие из которых поднимутся на пьедестал почёта, станут олимпийскими чемпионами.
Наша страна всегда была одной из сильнейших спортивных держав мира. В 1908 году состоялся дебют России на IV Олимпийских играх. И с того времени на главных спортивных состязаниях планеты наши спортсмены прославляют своё Отечество, завоевывая медали, устанавливая рекорды.

 
 Российская империя, СССР, СНГ, Российская Федерация – название страны менялось, но неизменным оставались любовь к Родине, самоотверженность, воля к победе… 
Прочитав эти книги, вы испытаете гордость за Россию, переосмыслите цену побед на Олимпийских играх, которые являются не просто спортивным состязанием, а праздником жизни, любви и справедливости. О спорт, ты – мир

История олимпийского движения

Питерских, Г. Т. Олимпийский марафон: история олимпийских игр в вопросах и ответах / Г. Т. Питерских. – 2-е изд. – М.: Русское слово – учебник, 2013. – 216 с.
Книга предназначена для учащихся общеобразовательных учреждений, интересующихся олимпийской культурой и историей Олимпийских игр. Она поможет расширить информацию по олимпийскому движению, а также будет способствовать формированию олимпийской культуры и здорового образа жизни.
Большая олимпийская энциклопедия: в 2 т. [Текст] / авт.-сост. В. Л. Штейнбах. – М.: Олимпия Пресс, 2006.

В книгу включены: 1) результаты всех Олимпийских игр 1896-2004 гг. и Олимпийских зимних игр 1924-2006 гг., статьи об отдельных видах спорта, входящих или когда-либо входивших в олимпийскую программу; 2) статьи о странах, признанных МОК и составляющих олимпийскую семью; 3) биографические справки обо всех чемпионах Олимпийских игр и Олимпийских зимних игр с первых Игр и до 2006 гг., которые удалось найти; 4) биографические справки о советских тренерах, в разное время руководивших олимпийскими сборными, о функционерах; 5) информационные статьи об истории олимпийского движения, об олимпийской литературе, кино, филателии и т. д.; 6) статьи, поясняющие олимпийскую терминологию и некоторые наиболее употребляемые термины в различных видах спорта.

Ильяхов, А. Г. Зевсу посвящённые: тайны древних Олимпиад / А. Г. Ильяхов. – Ростов н/Д : Феникс, 2006.- 284 с. 
Книга написана в жанре художественно-исторического, научно-популярного очерка. В этой книге читатель сможет найти много интересной информации, касающейся истории древних Олимпиад: кто была единственная женщина, допускаемая на трибуны в дни Олимпиад на мужские состязания; откуда у древних греков появились кони; почему в религии древних греков не более 30 богов; почему к древним Играм не допускались варвары и рабы, а атлеты состязались в обнаженном виде и многое др.
Твой олимпийский учебник : учеб. пособие для учреждений образования России / [В. С. Родиченко и др.] ; Олимпийский комитет России. – 14-е изд., перераб. и доп. для школ Краснодарского края. – М.: Советский спорт, 2004. ‑ 152 с. : ил. 
В книге рассказывается об истории Олимпийских игр, становлении и развитии современного олимпийского движения, его основополагающих принципах, структуре и деятельности, значимости спорта и олимпизма для общества и отдельного человека, успехах спортсменов Краснодарского края.
Хавин, Б. Н. Всё о советских олимпийцах: справочник [Текст] / Б. Н. Хавин. – М. : Физкультура и спорт, 1985. – 464 с.
В книге приводятся сведения о результатах выступлений советских спортсменов за период 1952-1984 гг. Также в справочнике можно найти следующие сведения: состав советской делегации, представительство городов, республик, ДСО и ведомств, данные о каждом олимпийце.
Энциклопедия Олимпа. Зима [Текст] / авт.-сост. Л. В. Лившиц, Г. Г. Токарев. – М.: Феникс ; Априори, 2009. – 84 с. : цв. ил.
Книга представляет собой путеводитель по истории зимних Олимпийских игр от 1924 до 2014 года. В ней собрана самая отборная информация, касающаяся зарождения Игр, олимпийской атрибутики, зимних видов спорта и всех зимних Олимпиад. А также интересные подробности из биографий легендарных спортсменов, курьезы и описания событий, случившихся во время проведения игр.
О спорт, ты – мир!
Андреев, А. 1000 шахматных композиций [Текст] / А. Андреев. – Ростов на/Д : Феникс, 2004. – 272 с.

Книга позволит любителям шахмат познакомиться с теми позициями фигур на доске, которые могут встретиться в практической игре. Автор имеет большой опыт по созданию шахматных миниатюр и задач, которыми делится с читателями. Лёгкие и изящные по своей конструкции они будут интересны не только начинающим, но и шахматистам-разрядникам.

Биркина, Е. Н. Энциклопедия спорта [Текст] / Е. Н. Биркина. – М. : РИПОЛ КЛАССИК, 2002. – 368 с. 

Эта энциклопедия – настоящий путеводитель по миру спорта. С ее помощью вы подробно познакомитесь с десятками видов спорта, узнаете, как правильно тренироваться, научитесь отлично бегать, прыгать, плавать, играть в футбол, хоккей, волейбол и многие другие игры, разбираться в тонкостях судейства. 

Большая энциклопедия спорта [Текст]. – М. : ОЛМА Медиа Групп, 2008. – 640 с.

Большая энциклопедия спорта включает в себя более 650 статей о легендарных отечественных и зарубежных спортсменах и тренерах, спортивных дисциплинах и соревнованиях. В издании представлено свыше 1500 цветных и черно-белых иллюстраций.
Вильямс, Г. Шахматы. История. Фигуры. Игроки [Текст] / Г. Вильямс ; пер. с англ. Г. А. Цедрик. – М. : Арт-Родник, 2004. – 160 с. : фото.

Книга представляет собой яркий калейдоскоп из самых увлекательных сведений о прошлом и настоящем шахматной игры. Она познакомит вас с серьёзными историческими фактами, интересными персонажами и увлекательными подробностями о различных матчах.

Голенко, В. А. Азбука тенниса / В. А. Голенко, А. П. Скородумова, Ш. А. Тарпищев. – М. : Терра-Спорт, 1999. – 128 с. : ил. – (Первый шаг).

Книга познакомит вас с историей тенниса, наиболее престижными турнирами, правилами игры, основами техники, тактики и физической подготовки.
Губницкий, С. Б. Полный курс шахмат: 64 урока для новичков и не очень опытных игроков / С. Б. Губницкий. – М. : АСТ ; Харьков : Фолио, 2006. – 542 с. 

Книга является фундаментальным учебником и может быть использована как самоучитель. Весь материал разбит на три цикла, в которых содержится 64 основных и 11 необычных уроков. Из 2000 диаграмм с шахматными позициями более трех четвертей сопровождаются заданиями для тренинга.

Залесский, М. З. Как стать сильным [Текст] / М. З. Залесский ; худож. В. Жигарев. – М.: РОСМЭН, 2000. – 126 с. : ил.
Настольная книга для тех, кто хочет стать сильнее, выносливее, закаленнее. Рассказ о силе и секретах русских силачей. В книге представлены системы тренировки силы, различные комплексы упражнений для правильной осанки и развития силы. Графические иллюстрации на каждой странице.
Заутер, У. Учимся кататься на роликах: экипировка, техники, рекомендации [Текст] / У. Заутер ; пер. с нем. А. В. Ручкина ; ред. Л. В. Рекутова. – М. : Ниола-Пресс, 1997. – 88 с. : ил.
Книга для тех, кто хочет овладеть техникой катания на роликах: виды катания, приёмы торможения, техника падения, устройство роликов, советы по экипировке. Все технические приёмы для начинающих и многие упражнения для умеющих кататься снабжены иллюстрациями с подробным описанием. В конце книги помещён небольшой словарь, который познакомит с основной терминологией этого нового вида спорта.

Малов, В. И. Я познаю мир. Спорт : детская энциклопедия [Текст] / В. И. Малов. – М.: АСТ : Астрель, 2001. – 448 с. : ил. 
Книга рассказывает о том, как на протяжении веков зарождались современные виды спорта, об истории Олимпийских игр, о самых разнообразных спортивных играх нашего времени, распространенных на всех континентах Земли, а также о самом популярном из современных видов спорта – автомобильных гонках "Формула-1".
Спортивная жизнь Кубани

Банников, А. М. 100 выдающихся спортсменов и тренеров Кубани и Адыгеи / А. М. Банников. – Краснодар: Традиция, 2011. – 176 с. 

Книга составлена известным на Кубани организатором физкультурно-спортивного движения. Издание является продолжением серии авторских публикаций, в которых изложена летопись кубанского спортивного движения, отражающая основные вехи развития физкультуры и спорта, характеристики выдающихся спортсменов и тренеров и их достижения: Л. Брагиной, В. Невзорова, В. Гассия, И. Федотовой, Л. Русановой, Н. Анисимовой, А. Лаврова, Ш. Сабирова, С. Алифиренко, А. Хапая, Х. Тлецери, А. Воеводы, М. Хасанова и др.
Бич, Ю. Г. История физкультуры и спорта на Кубани: очерки / Ю. Г. Бич. – Краснодар : Традиция, 2011. – 192 с. : ил.

В книге рассказано об увлекательных страницах истории спорта на Кубани: о традициях скифов и казаков, о движении синеблузников и скаутов, о роли спорта в годы нэпа и Великой Отечественной войны, футбольных баталиях и истории акробатики, Олимпийских играх и спартакиадах народов Северного Кавказа, уникальной Кубано-Черноморской плавательной эстафете и ГТО и еще о многом другом. 

Иван Поддубный – российский богатырь [Текст]. – Краснодар: Диапазон-В, 2006. – 112 с.: ил.
Эта книга издана к 135-летию со дня рождения русского профессионального борца, атлета, не проигравшего ни одного чемпионата, получившего мировое признание как «чемпион чемпионов». Она состоит из статей, посвященных легендарному спортсмену Ивану Поддубному, включает в себя множество фотографий и его уникальную автобиографию, нигде ранее не издававшуюся.
Под сенью пяти колец: кубанские спортсмены на Олимпийских играх [Текст] / сост. А. Банников. – Краснодар : Кубанское кн. изд-во, 2005. – 539 с : ил.
В книге собраны редкие материалы, раскрывающие суть олимпийского движения, рассказывающие об организации и проведении Игр, представлен всеобъемлющий анализ технических результатов всех Олимпиад, уникальные фотоснимки, интервью с олимпийцами Кубани и России.
Читать о спорте книги надо.
Да здравствует Олимпиада!»

1.     Чем знаменателен 776 год до нашей эры? 

2.     Из каких видов состязания состояли первые тринадцать Олимпийских игр в Греции? 

3.     Какие физические качества должен выработать в себе боксёр?

5.      Где проходили Олимпийские игры 1980 года? 

6.     В каком году состоялись Олимпийские игры в Риме? 

7.     Назовите имя первого победителя Олимпийских игр в Греции 776г. до нашей эры? 

8.     Когда и где состоялась первая международная Олимпиада? 

10.   У древних греков была славная традиция, благодаря которой нам стала известна дата первых олимпийских игр и имя первых победителей. Что это за традиция? 

11.   Какие виды боевого искусства вы узнали из книг? 

18.   Какие качества в характере человека приобретаются, благодаря занятиям лыжным спортом?

19.   Когда в России состоялись первые соревнования по спортивному плаванию?

20.   Когда впервые советские лыжники приняли участие в чемпионате   мира?

21.   Имена, каких неоднократных победителей крупнейших соревнований вы знаете?

22.   Какие бывают лыжные ходы?

27.   Имеет ли значение рост вратаря (хоккей)?

28.   Эмблема Олимпийских игр.

29.   Олимпийский девиз.

30.   Кто выступил в 1892 году за возрождение Олимпийских игр?

31.   Через сколько лет повторяются Олимпийские игры?

32.   Всегда ли допускались женщины к участию в Олимпийских играх?

про собачку – расскажите, как она оказалась на стадионе

